

英禁菲旅客入境 「紅色名單」增4國

港大感染及傳染病中心總監何栢良昨日表示，過去兩個月本港共錄得74宗來自菲律賓的新冠輸入個案，若發現涉及一定比例的變種病毒個案，應考慮暫停來自菲律賓人士來港。英國政府昨日則宣布，在列為疫情高風險國的「紅色名單」中，新增孟加拉、肯尼亞、巴基斯坦和菲律賓，以防變種病毒傳入。英國政府規定，來自「紅色名單」國家或之前10天曾到過這些國家的旅客，一律被禁止入境英國，英國或愛爾蘭公民則獲豁免。

英國政府表示，當地新冠疫苗接種計劃

正處於關鍵時刻，由於最新數據顯示，變種病毒輸入個案風險將會增加，為減低南非和巴西變種毒株在英國蔓延的風險，當局決定將孟加拉、肯尼亞、巴基斯坦和菲律賓列入「紅色名單」，令名單上的國家增至39個，大多數為非洲、中東和拉丁美洲等國家。雖然英國部分人要求在名單中加入疫情嚴峻的歐洲國家，但英國政府表明無意這樣做。英國和愛爾蘭公民目前獲准從「紅色名單」國家返國，但入境後必須在指定酒店隔離檢疫10天。

菲單日確診逾1.5萬新高

菲律賓疫情近期大幅反彈，昨日新增15,310宗確診個案，屬單日新高，較之前的最高紀錄多出約5,000宗，累計逾77萬人確診，同日新增17宗疫苗個案，累計逾1.3萬人染疫身亡。愛爾蘭近期已將菲律賓列入強制酒店檢疫名單，旅客在抵達愛爾蘭前的14天內若到過菲律賓，須在指定酒店強制隔離10天。

●綜合報道



●菲律賓疫情反彈，有警察檢查巴士乘客是否遵守防疫規定。美聯社

美修改指引：已接種可出國旅遊

英國正討論讓國民恢復旅遊活動，首相約翰遜預料將於下周一公布「交通燈模式」計劃的細節，即根據不同國家的新冠疫情或疫苗接種進度，來劃分旅遊風險及制訂相應檢疫措施。據報打針進度領先的美國和以色列等，將是首批准許英國國民前往的國家，若有國家被列為風險最高的「紅燈」，則會禁止國民往返當地。



●英國人從綠燈國家回國，有望豁免隔離檢疫。網上圖片

另一方面，美國疾病控制及預防中心(CDC)昨日修改呼籲國民避免不必要出遊的指引，表示已完成接種疫苗的民眾，可自由在國內或到國外出遊，除非目的地當局提出要求，否則出境時無須接受病毒檢測，但需避免處於高風險環境，例如避免人多聚集的地方，亦需繼續佩戴口罩、保持社交距離及經常洗手。

據《泰晤士報》昨日報道，英國「交通燈模式」會將不同國家的旅遊風險劃分為綠、黃、紅三種燈號，分類準則除包括疫苗接種率，亦會考慮當地的變種病毒威脅。若有國家被歸類為紅燈，將完全禁止國民往返當地；從黃燈國家返英的國民，需隔離檢疫最多10天；從綠燈國家回國，則可豁免隔離檢疫，但需在返國前72小時內接受的病毒檢測須呈陰性，在抵埠兩日後再檢測一次。

美以馬爾代夫勢首批開放

美國、以色列、馬爾代夫及馬耳他料將成為「交通燈模式」下，首批開放讓英國人出遊的國家，其中美國、馬爾代夫及馬耳他的疫苗接種率同樣約為44%，不過未知其旅遊風險等級；至於在下月中旬有望為全國逾一半人口打完兩針的以色列，則幾乎肯定成為「綠燈」國；此外，阿聯酋的接種率其實已達84%，不過目前仍在英國的酒店隔離名單上，未知會被列為什麼燈號。

英足總盃決賽或成疫苗護照試點

約翰遜下周一公布計劃時，預料只會交代「交通燈模式」的機制，稍後才公布各燈號的國家名單；消息人士透露，政府官員仍未決定何時恢復國際旅遊，現有的海外旅遊禁令預料最少維持至7月。

英國同時正研究「疫苗護照」計劃，由於當地將在本月和下月舉行英格蘭盃決賽、聯賽盃決賽和世界桌球錦標賽等大型體育盛事，據《每日電訊報》報道，政府有意借此試行「疫苗護照」，讓觀眾入場時透過國家醫療服務(NHS)的應用程式，出示自己已打針、對病毒檢測呈陰性或帶有抗體的證明，同時觀眾在活動前後都需接受檢測，以監察病毒傳播情況。

英國亦將在本月12日重開酒吧及餐廳等場所，當局將要求進入此類場所的16歲以上顧客，使用NHS的應用程式簽到或登記資料，「英國啤酒及酒吧協會」等多個餐飲業團體則聯署反對新規定，形容會威脅業界生存。 ●綜合報道

打針快國家通關快 交交通燈機制



大馬已打兩針民眾 解禁跨州旅遊限制

馬來西亞總理慕尤丁日前宣布，已接種兩劑新冠疫苗的國民，將可在各州和各地區之間自由出行。至於國際旅遊方面，慕尤丁表示正在與多個國家商討，爭取讓已接種兩劑疫苗的馬來西亞旅客可免檢疫入境。

馬來西亞早前開始實施國內旅遊限制，禁止民眾跨州出遊，只有工作目的出行可獲豁免。慕尤丁日前指出，他曾擔心已接種人士仍有機會傳播病毒，但國際間多項研究已證明不會出現這種情況，若民眾已打兩針，並獲得相關電子證明，便可在國內自由出行。他同時表示，民眾也有望短期內獲准到其他國家旅遊，政府正與其他國家磋商相關事宜。

政府已訂購足夠全國3,200萬人口接種的疫苗劑量，截至周二共有逾62.1萬人接種第一劑，並有逾21.5萬人已打兩針，相當於整體人口0.7%。政府計劃由本月17日起進入接種計劃第二階段，將接種組別擴大至長者和其他高風險人士。 ●綜合報道



●馬爾代夫等地料將成為首批開放讓英國人出遊的國家。網上圖片

拒住貴價隔離酒店 加機場客闖關避檢測

香港文匯報訊(特約記者成小智多倫多報導)加拿大最近一個月有超過1,000名國際航班乘客抵埠時確診新冠病毒，但這個數字可能只是實情的冰山一角，據知不少加拿大人為了節省入住隔離酒店開支，不惜冒險闖關不做強制檢測。當地居民批評加拿大各級政府缺乏長遠防疫方案，政客只顧吹水不做實事，任何事情都以選舉作為出發點，未能推行真正利民政策，拖累這次大流行疫潮好像永不停止。

從2月開始，加拿大對國際入境旅客進行測試，要求航空旅客自費2,500加元(約1.55萬港幣)在酒店檢疫中停留3天，直到得出測試結果，檢測陰性人士可以居家完成14天的隔離。聯邦政府衛生官員說，這項政策是為了阻止國民在春假期間出國，並且篩選更具傳染性的冠狀病毒。

從2月22日至3月25日的4個星期內，加拿大飛機乘客抵埠驗出到陽性比率為1.5%，高於其他一些進行類似測試國家所得記錄。其實，加拿大飛機乘客的真正陽性比率可能更高，一些加拿大人打算在度假後回國時設法避過檢測，全沒打算入住強制檢疫酒店，心想就算被當局扣查，罰款也不過800多加元(約5,000港幣)，甚至連政府告上法庭，他們亦可討價還價，怎樣計算都慳錢過入住隔離酒店。

安大略封省4周

全國人口最多的安大略省周四宣布包括多倫多在內的全省，從周六凌晨開始封省最少4周，力求阻止第三波疫情蔓延。安大略省周四新增確診2,557宗，創下自1月22日以來新高。新冠病毒科學顧問團警告省府若不收緊公共衛生措施，全省到4月底每日新確診病例可能升至6,000宗。根據封省規定，全省禁止舉行室內公共聚會或社交活動，以及限制5人以上的室外聚會，並且保持2米以上社交距離。

個人護理服務及健身房將會關閉，髮型屋亦需要關閉，餐飲業只能提供外賣。必要零售店如超市只能容納50%人數，其他零售業包括大型商店則只能容納1/4人數。學校和日托中心將繼續開放，而婚禮、葬禮和宗教活動只能接受場所可容納人數的一半。

港移民：省府無長遠計劃

居住在士嘉堡的香港移民Raymond說：「3月新冠確診宗數高企，但省府無故重開安大略省，導致確診數字每日急升。現在省府又突

然扭轉政策宣布封省。政府完全沒有長遠計劃，其實每逢過年過節後，疫情一定爆發，估計復活節後每日新確診會攀上3,000宗。疫情一直未受控制的其中一個原因，就是白人戴口罩情況不理想，很多公司內部沒有嚴格執行戴口罩措施。」

白領批疫苗安排進退失據

多倫多白領Anna更不滿聯邦政府防疫政策，直指總理杜魯多在安排民眾注射新冠疫苗進退失據，接種速度落後其他國家。她說：「牛津/阿斯利康疫苗不利消息頻傳，聯邦政府明知人們對這種疫苗存着顧慮，美國自己不用卻改為借給加拿大，杜魯多又接收，並且呼籲55歲以上人士隨時接種。據悉，加拿大有大批疫苗在4月1日到期，但不知有多少數量。」

安大略省長福特表示：「所有34個公共衛生區都會進入關閉狀態，最憂慮的變種病毒正在蔓延。」省府不會發布居家令，但要求居民限制外出，除非有必要的理由，包括購買食物和藥物、醫療預約或與家庭成員一起進行戶外活動。



●加拿大人避開入境檢測，以致無法紓緩疫情。香港文匯報特約記者成小智攝



●封省在即，髮型屋須關閉，居民趕「搭尾班車」排隊剪髮。香港文匯報特約記者成小智攝

法意復活節封城防疫 以國接種率領先重開朝聖場所

多個歐洲國家正面臨第三波新冠疫情，為防止民眾在復活節假期聚集和出遊，都紛紛實施封城，其中法國和意大利收緊防疫和旅遊限制，德國政府亦呼籲民眾留在家中。相反，新冠疫苗接種進度領先、疫情緩和的以色列，則重開朝聖場所，讓信徒在復活節期間參與朝聖活動。

意大利在假期期間實施全國封城，關閉所有非必要商店，餐廳和酒吧亦僅提供外賣服務，並宣布從其他歐盟國家入境的人士須隔離5日。法國

亦於今晚開始進入為期4周的封城，宵禁令仍然生效。

德籲民眾假期留家

德國總理默克爾日前呼籲民眾於假期留在家中，避免不必要的出遊。柏林市政府前日則宣布，昨日起實施晚間封禁，在晚上9時至翌日清晨5時期間，人們不得獨自或結伴外出。

以色列聖城耶路撒冷去年復活節因實施嚴格封

城，節日朝聖活動大受限制，由於目前疫情趨緩，今年可恢復朝聖活動，但需實施人數限制。鑑於旅客入境以色列仍需隔離檢疫，每年復活節大批外國信眾前往耶路撒冷朝聖的場面，今年不復見，外國信徒寥寥可數。

澳洲昆士蘭省早前因出現群組爆發，需封城3日，限制令已於前日解除，昨日亦沒有錄得新增個案，總理莫里森稱，全國可度過一個「神聖的」復活節週末。 ●綜合報道